

# 围桌相聚打边炉 街坊欢乐过暖冬

## 厚福社区举办“我们的节日·冬至”活动暨第二届厨神大比拼

信息时报讯(记者 陈丹婷)12月11日上午11点半左右,在逢源街厚福社区辖内,“我们的节日·冬至”活动暨第二届厨神大比拼在贵贤上品苑停车场旁的空地上如期举行。尽管当天天气不佳,不时还有寒风阵阵,但街坊们围桌相聚,一边打边炉一边闲聊,现场洋溢着热闹和欢乐的气氛。

搬凳子、铺桌台、布置现场……当日,热心的厚福社区义工队副队长杜姨一早来到现场帮忙筹备活动。她告诉记者,为了这次打边炉活动,她从前一天就开始准备食材,比较难煮熟的肉类就提前煮好,海鲜和蔬菜则是当天早上才从菜市场购买带过来。

除了一起打边炉,现场参加活动的街坊还展示了各自精湛的厨艺。每一席为一个小组,街坊们各自带来精心准备的菜式,进行“厨艺大比拼”。开席后,在短短不到半个小时的时间内,十道精美的菜式就“光盘”。记者注意到,这些菜式不仅美味,名称也极具趣味性,比如“花开富贵,和谐邻里”“金凤朝阳”“五彩缤纷虾仁丁”等等。

据了解,这是厚福社区一年一度的“邻里日”活动,已有五六年的历史了。今年参加活动的街坊有一百五十多人,



“厨艺大比拼”环节中,街坊们正在品尝各种菜式。

比去年有所增长。厚福社区居委会主任陈伟彬向记者介绍称,一开始,社区开展“邻里日”活动,是由居委会一手包办,后来为了增加居民的参与感,改为拨经费,让居民们自由组队,自由购买食材。没想到通过这种“自给自足”的形式,不经意间增添了邻里之间的凝聚力。



第四席街坊带来的菜品为“风生水起,团结和睦”。信息时报记者 陈丹婷 摄

## 厚福社区 首座加装电梯启用啦!

信息时报讯(记者 陈丹婷)11月17日,厚福社区首座旧楼加装的电梯交付街坊们使用了!厚福大街21号的业主们,终于盼来了这一天。

早在三年多前,厚福大街21号的业主何女士就向厚福社区居委会表达了想要加装电梯的心愿。当时,厚福社区居委会的工作人员及时把何女士的诉求向逢源街道办事处反映。街道领导对此很重视,不久就安排城管科工作人员、驻点律师参加居民的业主大会跟进此事,但由于当时电梯的工艺技术不像现在这样发达,业主们加装电梯的心愿因为电梯井压红线的问题而被迫落空。

去年初,随着逢源街首座电梯在工商联大楼建立,何女士重燃了加装电梯的热情。在何女士的坚持下,大楼通过业主大会选举了五名业主代表。业主代表们积极发挥作用,选方案、选电梯公司、选分摊方式、公示期进行拍照、公示后与部分有意见的业主沟通协调、监督电梯安装、报批电表……每一个环节都没有松懈。

如今,电梯终于成功启用。记者近日走访时看到,这栋大楼一楼电梯的候梯间很漂亮,外墙由瓷砖砌成。由于地理环境所限,业主们选择了六人梯,虽然有点小,但电梯内可以放得下轮椅。乘坐该电梯,需要用IC卡钥匙先“嘀”卡,才能选择楼层。这个设计既确保了业主的利益,同时也避免了小朋友乱玩电梯产生危险。

## 广府童谣进社区;“小广”唱响老西关

信息时报讯(记者 陈丹婷)近日,广州博物馆联合逢源街文化站在文化站二楼培训室开展了广府童谣进社区活动。据了解,本次活动共分为两期,每期活动均根据西关特色,结合广州博物馆馆藏文物图片,策划出了生动有趣的互动课程和粤语童谣教学。

11月25日上午开展的第一期活动,主题为“西关人家”,共吸引了70名学生和家长参加。活动中,广州博物馆工作人员谭佩仪向小朋友们介绍了广州博物馆里展出的西汉时期陶房屋与古代广州人居住形式的变迁。在粤语童谣教学环节中,具有丰富童谣教学及广府文化推广经验的张蔚老师则为小朋友们带来了童谣《卖懒》。通过张蔚的介绍,现场的小朋友们迅速理解了这首歌的含义。

由于第一期活动树立的良好“口碑”,在12月2日举办的第二期活动中,大批新粉丝慕名前来。活动当天,孩子和家长们站满了活动室的每一个角落。根据“西关老行当”的主题,来自广州博物馆的邓老师结合馆藏的广府明信片——通草画,为“小广”们介绍了通草画



▲粤语童谣进社区活动中,孩子们被有趣的课堂内容深深吸引。

▼孩子们开心地合影。受访者供图



中的广州传统行当以及手工艺。张蔚老师在第二期带来了粤语童谣《衣裳竹》,希望通过童谣教育孩子们,做人要像竹子一样不偏不倚,

正直不屈。在孩子们的欢笑声和歌声中,两期粤语童谣进社区活动圆满结束。

## 逢源北社区街坊 听讲座学环境保护

信息时报讯(记者 陈丹婷)11月23日上午,逢源北社区组织开展“环境污染及污染防治”专题法治讲座。据悉,逢源北社区开展此次讲座的目的在于进一步提升社区居民群众对环保相关法律法规的全面认识和深刻理解,增强居民群众对保护环境的使命感和责任感。

社区驻点法律顾问游静云受邀前来宣讲,并围绕环境保护与环境侵权维权的主题与居民群众进行深入交流。讲座内容主要包括两方面,一是介绍相关环境污染的概述和分类,以及教育居民如何从自身出发减少污染、推进绿色发展,为持续改善环境质量、打好污染防治攻坚战贡献力量;二是介绍关于环境侵权维权的主要法律法规,通过相关典型案例的分析,让居民懂得如何维护自己这方面的相关权益。宣讲过程中设置问答环节和咨询环节,帮助游静云更好地与居民进行交流、为居民解答相关的问题和困惑。